



“东方之星”号客轮翻沉事件调查展开

多部门组成调查组，已调取200多份资料，确保调查结论经得起科学和历史检验



重庆东方轮船公司所属“东方之星”号客轮翻沉之后，党中央、国务院对事件调查工作高度重视，习近平总书记明确要求，要坚持以事实为依据，不放过一丝疑点，彻底查明事件原因。

6月2日晚，李克强总理在国务院搜救工作指挥部会议上当即决定，成立国务院“东方之星”号客轮翻沉事件调查组，立即展开调查工作，彻底查明事件原因，给遇难者家属和社会公众一个负责的交代。

安监总局局长杨栋梁任组长

调查组由安全监管总局局长杨栋梁任组长，成员包括交通运输部、工业和信息化部、公安部、民政部、水利部、中国气象局、湖北省和重庆市有关负责人，并聘请国务院应急管理专家及国内气象水文、航运安全、船舶设计制造、水上交通管理、船舶设计、水上交通管理和信息化、法律等方面20多位

权威专家，组成60多人的调查团队展开调查。调查组内设气象、船舶建造改装、船舶适航和船员适任、长江航运安全监管、综合协调五个组，专门制定了周密的调查方案，明确责任分工并建立每日碰头会、专家会商、舆情分析等制度，确保调查工作严密有序、准确高效。

认真细致查阅船舶资料

连日来，国务院调查组坚持“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”的原则，扎实细致地展开各项调查工作。

一是深入开展谈话询问。调查组组长带头，先后与生还旅客、船长和船员、船舶企业负责人、船舶设计建造人员、同水域相邻船舶有关人员和目击者、地方海事部门和交通运输部有关部门、旅行社等相关人员进行了详尽细致的谈话问询，已形成谈话笔录200多份共50余万字。

二是科学进行气象勘查分析。气象专家组对事发区域两岸风灾区进行实地勘查，及时调取了事发时气象、多普勒雷达监测资料，先后6次组织北京大学、南京大学、灾害天气国家重点实验室、中国科学院大气物理研究所和中国气象局专家进行专题研讨，综合分析了气象卫星、天气雷达、闪电定位和地面自动气象观测等资料以及专家现场调查结果，科学研判事发时天气状况。

确保调查结论经得起科学和历史检验

“东方之星”号客轮翻沉涉及因素很多，原因极其复杂，必须通过科学的鉴定论证，必要的模拟试验，才能最终确定。为此，国务院调查组进一步充实加强力量，完善细化调查方案，扎实做好证据搜集固定、船舶图纸审核、稳定性试验和受

损痕迹检验等后续重点工作，不放过每一个细节、每一个环节、每一个疑点，每一项调查结果都要有可靠的数据、证据支撑，确保调查工作的真实性、科学性、权威性，确保调查结论经得起科学和历史检验。

据新华社

相关新闻

南通境内发现一具男性遗体 警方：疑似“东方之星”遇难者

昨天凌晨，在苏通大桥上游5公里左右位置，一艘途经船只发现了一具男性遗体，当地警方推测，其疑似为“东方之星”遇难者。

昨日下午，现代快报记者从长江航运公安局南通分局了解到，当天凌晨五点一刻左右，一艘船只行经长江航道21号浮，即苏通大桥上游5公里左右位置时，发现了一具漂浮在水面上的遗体。接到南通海事局交管中心的这一信息后，该分局刑警支队联动当地派出所，驾驶巡逻艇迅速赶到了事发现场。

据警方介绍，当时这具遗体的腐烂程度已经相当严重，无法辨别

出其体貌特征，目前只得知其为男性，身高在1.7米左右。被发现时，他脸朝下漂浮在水面上，背部弓起，上身未着衣物，下身穿着一条黑色长裤。

随后，这具遗体被送往当地的殡仪馆进行保存。据长江航运公安局南通分局介绍，这具遗体疑似为“东方之星”沉船上的一名遇难者。接下来，相关部门将采集其DNA，并与“东方之星”乘客家属的DNA数据库进行比对，警方将以此确定其是否为“东方之星”沉船上的遇难者。

现代快报记者 严君臣

事件进展



10日，工作人员和志愿者在对遗物进行核实 新华社记者 李伟 摄

遇难者遗物认领工作启动

10日8时，“东方之星”客轮遇难者遗物认领工作在监利县容城殡仪馆正式启动，工作人员已经将搜集到的遇难者遗物集中编号、登记，供遇难者家属前来认领。

记者在认领现场看到，323件已经打包编号、登记的遗物，一字排开，遗物包括首饰、钱包、

玩具、行李箱等，随时供遇难者家属前来认领。据负责遗物认领工作的监利县副县长林志雄介绍，一些遗物以一家为单位一起打包标号，目前所有搜寻到的遗物全部集中在这里供认领，遗物的登记标号大多根据身份证、社保医保卡、车票等具有身份信息的证件进行。

据新华社

幸存者张辉昨天上午出院

记者10日从湖南岳阳市第一人民医院获悉，医院收治的“东方之星”幸存者上海协和国际旅行社工作人员张辉经过救治，目前身体体征平稳，已于10日上午出院。

据悉，张辉在入院时出现胸闷、全身乏力、酸胀等不适，经诊

断为溺水、支气管炎等。医院救治小组经过集体讨论确定治疗方案，进行对症治疗。其间，医院安排心理医生给予张辉心理疏导治疗。在医院精心治疗下，张辉身体平稳康复。住院期间，岳阳市海事局与张辉接触，对沉船事件作了调查。

据新华社

“东方之星”号客轮平稳移泊至安全水域

经过周密准备，“东方之星”号客轮于10日13时许顺利移泊至距离事发水域约10公里的安全水域，由有关部门妥善看护。

由于当前长江正处主汛期，水流快，流量大，进入夏季后恶劣天气多发，该轮所处位置水深

15米，加之船体受损，难以抵御大风大浪。同时，该轮位于主航道边缘，对航道造成影响，不利于通航安全。经船检专家现场勘验，该轮损坏严重，特别是船体左倾严重，船舱多处漏水，自身存在安全不确定因素。

据新华社

翻沉事件共涉及保险金额9252万元

中国保监会10日通报，经排查统计，“东方之星”客轮翻沉事件中，保险业共承保失事客船船东、相关旅行社、乘客和船员投保的各类保险340份，保险金额共计9252.08万元。

保监会介绍，在9252.08万元保险金额中，失事客船涉及保险金额共计1570万元，人保财

险重庆分公司已就船舶一切险向重庆东方轮船公司支付了1000万元保险理赔资金；旅行社责任险涉及保险金额共计1200万元；396名乘客投保各类人身保险，身故保险金额共计6169.35万元；18名船上工作人员投保人身保险，身故保险金额共计312.73万元。

据新华社

**李希当选
辽宁省人大常委会主任
陈求发
当选辽宁省省长**

辽宁省第十二届人民代表大会第五次会议6月10日选举李希为省人大常委会主任，选举陈求发为省长。
据新华社

**国台办：
美方不应向“台独”势力发出错误信号**

针对民进党主席蔡英文访美期间美国高官接连在办公场所会见她，国台办发言人马晓光10日在例行新闻发布会上表示，美方的这一做法是与台海和平稳定和两岸关系和平发展相违背的。美方应该切实恪守一个中国政策和中美三个联合公报原则，坚定反对“台独”，不向“台独”势力发出错误信号，多做有利于两岸关系和平发展的事情。

针对民进党主席蔡英文访美有关两岸关系言论，马晓光表示，我们坚决反对任何人以任何形式在国际上从事“台独”分裂活动。民进党领导人这次在美国就两岸关系讲了各种各样的话，但就是没有讲清楚最核心的问题。

有记者问，著书鼓吹“香港建国”的“港独”分子陈云日前赴台推销其言论，并与某些“台独”分子勾连。有舆论对“港独”、“台独”合流之势感到忧虑，请问国台办对此有何评论？马晓光回答说，我们坚决反对任何企图破坏香港政治发展和繁荣稳定、破坏两岸关系和港台关系的言论和行动。

海军在西太平洋海域开展远海舰机协同训练

据海军新闻发言人梁阳介绍，中国海军航空兵10日在巴士海峡以东的西太平洋海域，与航经这一海域的海军远海巡航编队进行了舰机协同训练。

在这次远海舰机协同训练中，海军舰艇编队和航空兵多型飞机编队进行了多个实战化课目的训练，检验完善了相关战法，达到了预期训练目的。

梁阳表示，这次在巴士海峡以东的西太平洋海域开展远海训练，是年度训练计划内的例行性安排，不针对任何特定国家、地区和目标，符合相关国际法和国际实践。训练过程中没有影响相关海域的航行和飞越自由。

梁阳表示，组织舰艇和航空兵开展远海协同训练，是世界各国海军的普遍做法，也是中国海军的常态化做法，今后还将继续开展类似训练活动。

成都市市长助理门生涉嫌严重违纪违法被查

四川省纪委10日通报，经成都市委同意，成都市纪委对成都市市长助理、市政府秘书长门生涉嫌严重违纪违法问题进行立案调查。

据新华社